

银行额度紧张收缩传统车贷,主推信用卡还贷 还款晚两年手续费多三倍

随着各银行对信用卡业务的日益注重和主力推出,信用卡的作用也越来越大。特别今年下半年银行收紧车贷、房贷等消费贷款,原先传统的需要抵押物或担保的车贷,逐步被信用卡还贷所替代越来越明显。而信用卡还车贷方式和分期不同,所支付费用差别较大。所谓零利息零手续费的宣传,大多只是噱头。

本报记者 赵兴超 实习生 杨帆



逐级设置难关,让市民“知难而退”。部分银行直接与汽车厂商、4S店合作,推出相关信用卡分期付款业务,市民有时不得不选用这种方式。

在泰城东岳大街一家国有商业银行支行网点,负责车贷业务的业务经理张女士告诉记者,该行车贷目前绝大多数在走信用卡分期付款的途径,手续简便审批快捷,还不用支取利息或抵押费用,只需要一张该行相应额度的信用卡,“如果材料齐全个人资质较高,大概一周就能办下贷款。”

指定车型、指定银行 贷款限制有点多

作为新推的主力购车方式,信用卡分期付款满足着部分消费群体需要的同时,却也有着指定车型或银行条框限制等问题。

“我早就相中了一款10万元的车,但是等了好多次银行做活动,都没有这款车型,也不能做信用卡贷款。要是还不把这个车型放在信用卡贷的范围里,就只能走传统的车贷了。”16日,已经准备了2个多月用信用卡分期买车的市民小周,刷新了几次其信用卡所在银行的网页,发现钟爱的车型又不在刚放宽的信用卡贷表格里。小周说,他相中的车型可能有点冷门,持有两个银行的信用卡,只有一家在做信用卡贷,但前提是能做车贷的车型是银行指定的,有时候会增减一些车

型。从7月份他决定用信用卡办车贷,至今等了2个多月都没等到他想买的车。

16日,记者从部分提供信用卡车贷业务的银行网站看到,多数银行都对信用卡分期购车做了车型指定。有的银行指定持卡人必须在银行合作的汽车厂商购车,有的对不同汽车厂商的不同车型做了规定。如一家银行刚推出的新一批信用卡分期付款指定车型,只有2个合资品牌和1个国产品牌总计10款车型,让市民在挑选时可选择的余地大大受到限制。

“银行做车贷,应该要比汽车金融公司靠谱多了。”曾遭遇过办车贷时贷款公司跑路的市民赵先生,给准备买车的亲戚推荐信用卡分期付款车贷,让亲戚再等一等银行扩大车贷的车型范围。在泰城西部一处4S店,汽车销售员称店内所有车型都能办理信用卡分期付款,但是必须是某一家银行的信用卡,如果购车市民没有该信用卡,店里还能帮忙办一张。

不同还款期限 手续费差3倍

虽然同样名为信用卡分期付款,使用信用卡做分期,还有不同的方式可以选择。部分银行宣称信用卡分期付款零利息或零手续费,但其中仍旧有一些费用隐藏在背后,让消费者防不胜防。

按照信用卡给汽车做分期付款的用途来说,有三种方式可以作为还款途径。一是信用卡在允许额度下提取现金,几次或按月还款。二是信用卡预借现金,向同名的借记卡转账,为每个月设定一个额度允许内的金额,自动按月向借记卡转账。把借记卡再设定为车贷还款用卡,会每个月自动扣除相应的分期车贷金额。第三种方法就是做信用卡分期付款了,这是最为便宜也最简单的方式。

记者从部分提供信用卡分期付款购车的银行了解到,一般来说,市民可以贷到5倍于信用卡额度的车贷分期贷款。如果这样还不够车贷的需要,还可以申请银行临时提高额度。

在汽车4S店和银行推介信用卡分期付款时,大多以手续简单、费用低为卖点,有的号称是零手续费或零利息。多数信用卡分期付款购车,银行都要收取一次性手续费,有的不以手续费的名义出现,而是以“金融服务费”等名义收取,这部分费用由4S店和银行分享。银行信用卡分期的时间多为12期、18期、24期和36期等,按照期数的差别,手续费率也从3%到12%不等。

如果按照一辆车贷款8万元计算,贷款做成12期也就是一年期,需要支付2400元手续费,而做成36期即三年期,就得支付9600元手续费,两者相差3倍。而且,信用卡贷款手续费银行多要求一次性支付。

智能转存 让零钱“生钱”

本报泰安9月16日讯(记者 赵兴超 实习生 杨帆) 作为年轻的上班族,花钱的地方多赚的钱少,是让不少人头疼的事。平时结余几百元小额资金,达不到理财产品门槛,也不知道如何打理。而用好各种各样的智能转存,把零钱聚沙成塔,就成了必备的学问。

“一个月除去吃喝租房人情事事,也就剩个三五百块钱。”不少年轻人每个月结余款项,大多在一千元以下,想做好理财规划,却看着起步少则三两万元的理财产品发愁。想要存成定期存款,也数额太小懒得办理。殊不知,每月躺在活期账户上的“零钱”,却是年轻人理财的起点。

对零钱的合理利用,要先从各种各样的零钱理财工具做起。25岁的小白领刘女士,平时喜欢网上购物,接触到了余额宝。余额宝本质上来说是一款货币基金,起售点为一元,符合多数普通年轻人理财起点低、资金量少的特点。在收益问题上,部分使用过的市民计算其年化收益率也在4%到5.1%之间,与银行传统理财产品相差不多。

此外,多家银行早已提供的智能转存业务,也比较适合市民积聚零钱用来打理自己的资金。泰城一家股份制商业银行工作人员告诉记者,智能转存就是市民在自己的银行卡里建立多个账户,可以设一个活期账户和两三个不同期限的定期账户。市民对定期账户设立资金额度,当活期账户资金达到该额度,自动将这一额度的资金转存到相应金额的定期账户内,从活期储蓄就变成了定期储蓄,不需要市民跑银行办理。

还有银行提供智能转存基金投资的业务。即市民银行账户内达到一定金额,自动转成购买相应的基金。或是自己签署协议定期购买基金,做基金定投,市民可以把每月发工资当天或后几天作为扣除基金的日子。这些零钱理财途径,本质上来说都是强制储蓄,年轻人花钱大手大脚的习惯,可通过这些途径予以一定束缚,尽快养成科学的理财习惯,才能真正让钱生钱。